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Sehr geehrte Frau Prasidentin,

die 0. a. Kleine Anfrage beantworte ich fiir die Landesregierung wie folgt:

Frage 1:

Wie viele fiir die soziale Beratung der in der Landesaufnahmestelle lebenden
Fliichtlinge zusténdige Beschiiftigte mit jeweils welchem Stellenanteil sind
derzeit bzw. dauerhaft tétig?

Antwort:

In der Landesaufnahmestelle in Eisenberg nehmen drei Beschaftigte die
Aufgabe der sozialen Beratung der Fllichtlinge wahr. Dle emgesetzten Mltar-
beiter Uben diese Tatlgkelt mit einem Stellenanteil von gjnhaderEESiEhzZig:
SBTiER UMz GeRFOZE At aus. e

Frage 2:
Wie hoch ist der Betreuungsschliissel je Sozialarbeiter und wie wird vor die-
sem Hintergrund eine angemessene Personalausstattung zur sozialen Be-

treuung begriindet?
Antwort & E-QU"%
Eip. gsschltssel ist fur die Landesaufnahmestelle in Eisenber N 9 )‘
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Die angebotene Erstberatung und —betreuung wird vor dem Hintergrund des
kurzzeitigen Aufenthalts in der Landesaufnahmestelle fiir angemessen er-
achtet.

Frage 3:
Uber welche formellen und berufspraktischen Qualifikationen verfiigen diese
Beschéiftigten?

Antwort:
Be| den emgesetzten Beschaftlgten handelt es SICh um eine ausgeblldete
in, ein erin.sowie eine

Ffahrdfigen im Berexch de

e
wanderermn.

L.ng’e.oe-* @ehauio; Vossenpunp ?

Frage 4: sduss ek [iBuadey

Welche Fort- und Weiterbildungsangebote wurden den Beschéftigten ange-
boten und welche wurden in welchem Umfang in den Jahren 2011 und 2012
tatsachllch genutzt?

Antwort: Co

Jeweils eine mit der Sozialberatung beauftragte Beschaftlgte der Landesauf-
nahmestelle nahm im Jahr 2011 und im Jahr 2012 an Veranstaltungen der
rbwqmawgﬂgtraggn@belgg\@umngwrﬁm&mﬁ %}rﬁoznales Fa%he u
helt zur Weiterbildung der in der Fluchthngssoaalarbeﬂ tatigen P‘
sonen teil. Die Veranstaltungen betrafen unter anderem die Themen ,Schu-
le, Bildung, Ausbildung fiir Kinder und Jugendliche mit Migrationshinter-
grund®, ,Anerkennung auslandischer Bildungsabschliisse* sowie ,Asylverfah-
rensrecht.

Frage &:

Welche Aufgaben mit welchen Arbeitszeitanteilen sollen laut Stellenbe-
schreibung durch die Beschéftigten wahrgenommen werden und welche
werden tatséchlich realisiert?

Antwort:
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Frage 6:

Welche konkreten und individuellen Betreuungsangebote werden den in der
Landesaufnahmestelle lebenden Fliichtlingen durch die Beschéftigten unter-
breitet und in welchem Umfang wurden diese in den Jahren 2011 und 2012
tatsdchlich in Anspruch genommen?

Antwort:

Alle drei im Bereich der Sozialberatung tatigen Mitarbeiterinnen bieten indi-
viduelle Beratungen an. Hierzu gehdren etwa Unterstiitzung bei Behérden-
géngen, Benennung von Beratungsstellen sowie Beratung bei persdnlichen
Konflikten. Statistische Erhebungen Uber die Inanspruchnahme der Betreu-
ungsangebote liegen nicht vor. Nach Einschétzung der Landesaufnahme-
stelle in Eisenberg werden die individuellen Betreuungsangebote aber rege
in Anspruch genommen.

Frage 7:

Welche weiteren sozialen Angebote, z. B. Gruppenangebote, Freizeitaktivita-
ten u. &., wurden jeweils in den Jahren 2011 und 2012 den in der Landes-
-aufnahmestelle lebenden Fliichtlingen durch die Beschéftigten unterbreitet
und in welchem Umfang wurden diese in den Jahren 2011 und 2012 jeweils
‘monatlich tatséchlich in Anspruch genommen?

Antwort:

In Zusammenarbelt mit Vereinen werden verschledene Frelzeltaktlwtaten
angeboten. Daneben besteht r
ung oder Fitnessangebote zu'I
*Diese Angebote werden durch die Sozialarbeiter der Einrichtung wie auch
durch Dritte durchgeflhrt.

' Zu den Aktivitdten im Einzelnen wird auf die nachfolgenden Ubersichten
verwiesen.
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Aktivitdten fUr das Jahr 2011
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Datum Aktivitat/Ort Partner Teilnehmer
08.03.2011 | Faschingsfeier : 35
Turn-und Sportver-

05.04.2011 | Kegeln ein (TSV) 12
Spaziergang, Spiele,
Ostereiersuche mit Kin-

21.04.2011 |[dern : ' 17

03.05.2011 ' | Backen fir Osterieier Diakonie 6

03.05.2011 | Osterfeier Asyl Diakonie 72

10.05.2011 | Kegeln 17

24.05.2011 |Kegeln 11

l&ndliche Kerne

Interkult. Kinderfest in (gemeintitziger Ver-

09.06.2011 [ Nickelsdorf ein) 15

28.06.2011 [Kegeln TSV 13

11.07.- Forderverein der

15.07.2011 | Ferienfreizeit Regelschule 8

28.07.2011 [ Workshop Aidshilfe Aids-Hilfe WE 15
Benefizveranst. fir Re-

03.09.2011 | fugio Thuringen Diakonie 8

08.09.2011 ' | Workshop Aidshilfe Aids-Hilfe WE 17
Wandertag u. Sommer-

29.09.2011 |fest Asyl Arbeitskreis Asyl 118

| Gesprachsrunde Gym- '

06.10.2011 | nasium Hermsdorf 6.
Interkult. Malfest im

07.10.2011 | Wasserturm 25
Gesprachsrunde Gym-

11.10.2011 |nasium Eisenberg 5
Gesprachsrunde in der

12.10.2011 | Forderschule Hainspitz 3
Malen eines Wandbildes ,

115.11.2011 [in der LAST Kunstverein 3

Fertigstellen des Wand- '

17.11.2011 | bildes in der LAST Kunstverein 3
Basteln von Weih- Forderverein der

22.11.2011 | nachtskalendern Regelschule 8

06.12.2011 | Kegeln ohne 18
Ubergabe von Weih- Ausladnderbeauftrag-

22.12.2011 | nachtsgeschenken te Frau Hess 47
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3x wochent- | Fitness TSV 5-6

lich

2x wochent- | Deutschkurs Diakonie 10-20

lich _ ’

1x wochent- | Deutschkurs Amnesty Intern. 6-12

lich Jena

Aktivitdten flr das Jahr 2012

Teilneh-

Datum "| Aktivitat/Ort Partner mer

24.01.2012 | Kegeln TSV 13

14.02.2012 | Kegeln TSV 14

13.03.2012 | Kegeln TSV 19
HIV-Praventions-

02.04.2012 | veranstaltung - | AIDS-Hilfe 22

17.04.2012 | Backen im Seniorenbiiro | Diakonie 5

Diakonie

18.04.2012 | Osterfeier Asyl TSV/Landessportbund 32

24.04.2012 | Kegeln TSV 10

22.05.2012 | Kegeln TSV 8

19.06.2012 | Kegeln TSV - 12
Projekttag und Tag der | Grundschule, Lan-

28.06.2012 | offenen Tir dessportbund unbekannt
HIV- ’
Praventionsveranstal-

16.08.2012 | tung serb., mazed. AIDS-Hilfe 11

28.09.2012 | Interkult. Malfest Lokaler Aktionsplan 41

22.11.2012 | Kegeln TSV ' 18

Forderverein der Re-

27.11.2012 | Weihnachtsbasteln gelschule 14

Foérderverein der Re-

04.12.2012 | Weihnachtsbasteln gelschule 14
Gesprachsrunde Thema
"Flucht ist kein Verbre- | Forderzentrum Hain-

11.12.2012 [ chen” spitz 18

" Férderverein der Re-

11.12.2012 | Schmuckbasteln gelschule 5

18.12.2012 | Kegeln TSV 13
Ausgabe von Weih- Auslénderbeauftragte

20.12.2012 | nachtsgeschenken Frau Hess 53

21.12.2012 | Planetarium Forderverein Regel- -3




schule

3X wo-

chentlich Fitness TSV , 5-6
2X WoO- ’
chentlich Deutschkurs Diakonie 10-20
1X wo- :

chentlich | Deutschkurs Amnesty intern. Jena 6-12
Frage 8:

In welcher Héhe standen Sachmittel fiir die soziale Befreuung von in der
Landesaufnahmestelle lebenden Fliichtlingen jeweils in den Jahren 2011
und 2012 zur Verfilgung und in welcher Hohe wurden Mittel tatséchlich ver-
auslagt?

Frage 9:

In welcher Héhe standen Investitionsmittel fiir die soziale Betreuung von in
der Landesaufnahmestelle lebenden Fliichtlingen jeweils in den Jahren 2011
und 2012 zur Verfiigung und in welcher Héhe wurden Mittel tatsé&chlich ver-
auslagt? ’

Antwort zu Frage 8 und 9:
Sach- und Investitionsmittel fiir die soziale Betreuung wurden in den Jahren
2011 und 2012 im Haushalt n' t. Fiir die soziale

Iro sowie

Frage 10: ,

Wie ist die Nutzung des eingerichteten Kinderspielzimmers in der Landes-

- aufnahmestelle geregelt und in welchem Umfang steht dieses den Fliichtlin-
gen und deren Kindern zur Verfligung?

Frage 11:

In welchem Umfang wurde das eingerichtete Kinderspielzimmer in der Lan-
desaufnahmestelle tatséchlich im Jahr 2012 genutzt (aufschliisseln nach
betreuten Kindern, angebotenen und realisierten Betreuungsstunden)?
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Antwort zu Frage 10 und 11:
Das Kinderspielzimmer steht an Wochenta en m der Regel von 09. 30 bi o
11.30 Uhr zur Verfugung : IEEvomelERNiEibeiein T, . & f g 2 g

Mit freundlichen GrifRen
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